

HA MARADNAK A GYEREKEK, CSŐD VÁR A KÖZSÉGRE, HA MENNEK, SZEGED FOGADHATJA ŐKET

# Általános iskolájáért küzd Dóc

Rossz és még rosszabb közül választ-hat Dóc: ha a 118 milliós költségvetés mellett 80 milliós hiánnyal küzdő község fenntartja iskoláját, adósságrendezést kell kérnie. Ha bezárja, 74 gyereknek kell másik intézményt keresni. A gyerekeket Sándorfalva nem, csak Szeged tudja fogadni. Így minden reggel 22 kilométert, 35 percet buszoznának a dóci iskolások.

R. TÓTH GÁBOR

A szegedi Weöres Sándor Általános Iskolába kerülnének a dóci iskolások, mert intézményük szeptembertől megszűnhet. Tavaly szeptemberben össze kellett vonniuk az alsó tagozatos osztá-



■ MENNEK VAGY MARADNAK A DÓCI ISKOLÁSOK?

Fotó: Schmidt Andrea



**” Nem egy elzárt, falusi iskola vagyunk, vannak digitális tábláink, projektoraink, nyitottak vagyunk az újra.**

Huszka Zoltánné

lyokat, mint megírtuk, azóta az elsősök a harmadikosokkal, a másodikosok a negyedikesekkel járnak egy osztályba. Azért, hogy megmaradhasson az iskola, ne kelljen utazniuk más településre, Sándorfalvára, Balástyára, Szegedre – magyarázta akkor Tóth Margit polgár-

## → Telt ház Sándorfalván

Körjegyzőségben működik Sándorfalva és Dóc, előbbi város jóval közelebb is van, mint Szeged – ha megszűnik iskolájuk, mégsem ide kerülnek a dóci gyerekek. Mert nem férnek el: a sándorfalvi Pallavicini 650 gyermekével már így is a kistérség egyik legnagyobb intézménye. – 700 milliós forintos iskolafelújítás előtt állunk. A fejlesztés miatt a régi iskolaépületet részben lebontjuk, egy évet ki kell bekkelnünk, mire felépül az új létesítmény. Nincsenek akkora tartalékaink, hogy fogadni tudjuk őket – tájékoztatott Kakas Béla polgármester.

mester, hiszen „csak akkor van élet, ha itt vannak a gyerekek”.

Most már látszik: tovább kell húzni a nadrágszíjon. Rossz és még rosszabb közül választhatnak csupán.

– A képviselő-testület három verziót dolgozott ki: az első szerint minden maradna a régiiben. Ez esetben várhatóan adósságrendezési eljárást kellene kérnie a településnek, amely 118 millió forintos költségvetés mellett 55 millió forintos forráshiánnyal számol idén – s ebben még nincs benne az a 31 millió forint, amellyel a kistérségnek tartozunk. Felelősséggel költségvetést így nem szabad elfogadni – mondja Tóth Margit. A második verzió: maradna az alsó tagozat,

## → WEÖRES: MÉG SEMMI SEM BIZTOS.

Megkerestük a tervezett befogadót, a szegedi Weöres-iskolát is. Szabó Lászlóné igazgató elmondta: „még nagyon képlékeny az ügy, rengeteg a nyitott kérdés”. Például, hogy nyit-e pluszosztályt a dóci gyerekeknek, hogy együtt maradhassanak

csak a felsősök utaznának. Ez 20 milliós megtakarítást jelentene, de az iskolát továbbra is fenn kellene tartani. A harmadik: megszűnik az iskola, a gyerekek máshová járnak, az utaztatást iskolabuszsal oldják meg, amit az állam fizet.

– Február 9-én rendkívüli szülői értekezletet tartunk, hogy együtt gondolkodhassunk, mi lenne a legjobb a település szempontjából – fogalmaz a polgármester. A szülők megosztották: *Kertész Edit* még korábban mondta lapunknak, az ő fejében meg sem fordult, hogy negyedikes gyermekét elvige az iskolából, hiszen új helyén, „egy nagyobb osztályban nem foglalkoznának annyit ve-

le”. Ugyanígy gondolta *Lukácsné Matuzska Gyöngyi*, de olyan szülő is van, aki azt kérdezi: nem luxus a településnek, hogy fenntartja az iskolát?

Dócon 74 gyerek tanul, köztük 39 helyi, 19-en külterületen laknak, néhányan Ópusztaszerrel, Sándorfalváról járnak át. Ha megszűnne az iskola, sokan közülük Balástyára, Sándorfalvára mennének, mintegy 50 gyermek járna be Szegedre, az Úrhajós utcai iskolába. Kiszámolták: 22 kilométer, jó 35 perc az út. A hét és fél dóci pedagógusi álláshelyről még nem egyeztettek, csak miután megszületett a döntés.

– 17 sajátos nevelési igényű gyermekünk van. Megkapták-e ugyanezt a törődést egy nagy iskola nagy osztályának huszonhetedik gyerekeként? – kérde *Huszka Zoltánné*, a dóci iskola igazgatója. Kiemeli: biznak a csodában, az életben maradásban, hiszen „nem egy elzárt, falusi iskola vagyunk, vannak digitális tábláink, projektoraink, nyitottak vagyunk az újra”.

További FOTÓK a témáról az interneten! [www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)

## Ismét jár mindhárom kompunk

KORMOS TAMÁS

Tavaly december közepén beállt a jég a Tiszán, ezért Csongrádnál, Mindszentnél megszűnt a folyón a vízi közlekedés, a kompokat a part mellé húzták. A Csongrád megyei három kompátkelő közül egyedül a tápéi működött tovább, ugyanis itt a révszek egy keskeny folyosót vágtak a jégbe, amit folyamatosan tisztán tartottak.

– Hétfő óta újból dolgozunk, s utasokat, járműveket szállítunk Mindszent és Baks között – tudtuk meg *Juhász Lajostól*, a mindsenti kompüzemeltető Kukszi Bt. ügyvezetőjétől. A komp indulási ideje nem változott tavalyhoz képest. Ugyanúgy reggel fél hét és délután fél öt között, félóránként jár a két part között.

Hétfő délután óta Csongrádnál is újra rendszeresen közlekedik a komp, napfelkeltétől napnyugtáig ingázik a két part közt – tudtuk meg *Varga Dénes-től*, a Deviskomp Kft. ügyvezetőjétől, aki azt tanácsolja az autósoknak, hogy indulás előtt kattintsanak a [www.deviskomp.hu](http://www.deviskomp.hu)-ra.

A Sadar Komp Kft. üzemelteti a tápéi komp. *Jaksa Sándor* ügyvezető kérdésünkre elmondta: az enyhülés csak könnyebbséget hozott nekik, hiszen nem kell folyamatosan a jeget törniük. Most is reggel hét és délután négy óra közt, félóránként jár a kompjuk.

## → HÉTVÉGÉRE ÉRNEK IDE A KISKÖRE FÖLÖTT ÖSSZETÖRT TÁBLÁK.

Az előrejelzések szerint hétfőre éri térségünket a Tiszán a kiskörei víztározó fölött összetört jég. Az utóbbi napok esőzésének, illetve a levegő plusz 5-6 Celsius-fokos hőmérsékletének köszönhetően a jég olvadni fog, így nem akadályozza Csongrád megyében a tiszai komp közlekedést. A Tiszán Szegednél tegnap 382 centiméterre vízmélységet mértek, a vízügyi szakemberek a folyó tetőzését – 400 centiméterrel – a hétfőre várják.



**PARTNERALÁLKOZÓ** • A Délmagyarország Kiadó ismét vendégül látta partnereit. A Belvárosi moziban több mint száz cég képviselője jelent meg, őket Kóti Zoltán kiadóigazgató köszöntötte, majd Szabó Péter értékesítési vezető tartott rövid előadást. A vendégek ezután a U2 háromdimenziós koncertfilmjét nézték meg. Fotó: Segesvári Csaba

MOST IS VIRÁGZIK SZEGEDEN A SZERZŐI JOGOKAT SÉRTŐ FÉNYMÁSOLÁS

## Vian-regény, 10 lapon 80-ért

### → Folytatás az 1. oldalról

Az Ady téri BTK-épülettől pár méterre működő fénymásolószalonban húztunk le kíváncsiságból tegnap 50 oldalt egy magyar szakos, nyomtatott jegyzetből. Az üzlet alkalmazottja rezzenéstelen arccal átvette, majd lemásolta 160 forintért. A jegyzet már évekkel ezelőtt is több mint ezer forintba került. Kerestünk egy másik jegyzetet is, hátha nekik is megvan, és nem kell könyvtárba mennünk kölcsönözni – szölt magyarázatunk. Abból viszont sajnos nem volt. Helyette szépen egy-

ban minden kérdezősködés vagy elutasítás nélkül ugyanannyit fizettünk jegyzetünk fénymásolásáért, mint az előbbi helyen. Mikor egy másik jegyzet után érdeklődtünk, figyelmeztettek, hogy „az már könyvnek számít”, ezért nem másolhatják. A saját, kötött jegyzetünknel ez a probléma fel sem merült, noha ugyanúgy néz ki, mint a keresett másik. A Vian-regényt itt már tízlapos kivételben, akár 80 forintért megkaptuk volna, de az túl apró betűs volt. Ezért a duplaméretűt választottuk: két és fél ezer forint helyett 160-ért.

### → Perek Szegeden

2007. január 9-én született jogerős ítélet az első szegedi fénymásolási perben. A fénymásolószalon üzemeltető vádlottaknál külön jegyzet-, illetve tankönyvlistából választhatnak a hallgatók. A Szegedi Városi Bíróság 37 rendbeli, szerzői jogok üzletszerűen elkövetett megsértésének büntette miatt – a bűnügyi költségek megtérítése mellett – 125 ezer forintos pénzbüntetést szabott ki rájuk, és elkobozták nagy értékű fénymásoló gépüket – tudtuk meg Cseh Attilától, a bíróság elnökhelyettesétől. 2006 óta összesen 5 fénymásolási ügyben indított büntetőeljárást a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szerzői és szerzői joghoz kapcsolódó jogok megsértése miatt – közölte Szei Szabolcs szóvivő.

másra rendezett irattartókból választhattunk volna 15-20-féle, szociológiai, történelmi, filozófiai és egyéb fénymásolt jegyzeteket. Próbaképpen Boris Vian egy tavaly megjelent, 2500 forintba kerülő, 170 oldalas könyvéről is ajánlatot kértünk. Ezt itt 545 forintért kaptuk volna meg fénymásolva. Kicsit odébb, a TIK melletti szalon-

Következő célpontunk, a Jókai utca egyik kapualjában működő fénymásoló tele volt. Hárman odabent, egy kuncsaft odakint várakozott. Itt – kérdések és akadékoskodás nélkül – 15 forinttal többre került a jegyzetmásolás. A bolt falán, egy papírlapon moslák kezeiket az üzemeltető. Azt írják: a szerzői jogok megsértéséért nem



■ MINDEN SZALONBAN LEFÉNYMÁSOLTÁK A REGÉNYT  
Illusztráció: Frank Yvette

vállalnak felelősséget, az ombudsman szerint pedig nem vizsgálhatják a fénymásolásra átadott szövegek tartalmát. Nehezen hihető, hogy a tartalom ismerete nélkül nem tűnik jegyzetnek egy jegyzetformájú jegyzet. A könyvekből történő fénymásolás miatt lapokért kért plusz egyforintos felárlót viszont eltekintettek: nyilván ez volt a cég ajándéka.